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L’8 aprile a Siena
Accessibilità museale e innovazione tecnologica per il primo appuntamento di 9 Segni d’Arte 
Saranno Loretta Secchi e Patrizia Marti, docente presso l’Università di Siena, la Eindhoven University of Technology (Olanda) e responsabile del Santa Chiara FabLab, le relatrici del primo appuntamento di 9 Segni d’Arte, cartellone  di seminari e visite guidate accessibili, creato e organizzato da MPDFonlus insieme ad OPPI, CounseLis, Museo Tattile Statale Omero. 
L’8 aprile si partirà, infatti, con Percorsi museali e di ricerca. Due esperienze di accessibilità, un seminario su accessibilità della fruizione dell’arte e innovazione tecnologica che si terrà a Siena dalle 15 alle 17,30 presso la sede della Fondazione Musei Senesi, uno degli enti patrocinanti del cartellone. 
Loretta Secchi, storica dell’arte e curatrice del museo tattile dell’Istituto dei Ciechi Francesco Cavazza di Bologna, accompagnerà i partecipanti in una riflessione sulle funzioni cognitive dell’educazione estetica in presenza di minorazione visiva.  Toccare la pittura e creare le forme del pensiero, è infatti il titolo della sua relazione in cui esaminerà i punti di contatto tra percezione ottica e percezione tattile dell’arte, al fine di considerare il ruolo della sensorialità in relazione all’interiorizzazione del significato dell’immagine dotata di valore estetico e all’interiorizzazione del senso delle forme. Nel contesto della disabilità visiva, si soffermerà sulle strategie utilizzate per lo sviluppo della plasticità cerebrale e su cosa si intende per sentimento della forma.
Patrizia Marti, nel suo intervento Estetica e disabilità: il design dell'interazione a servizio della cura della persona, porterà la prospettiva tecnologica e di design sul tema dell’accessibilità, partendo da video realizzati durante studi con persone disabili.  Sposterà il focus della discussione sull’importanza di considerare l’estetica nella progettazione di oggetti che sappiano aiutare le persone con deficit fisici e sensoriali a superare le barriere, puntando sulle abilità residue, piuttosto che sulle mancanze. 
Il primo appuntamento senese di 9 Segni d’Arte è organizzato da MPDFonlus, è ad ingresso libero e sarà reso accessibile grazie ad un servizio di interpretariato ITA/LIS.
Per informazioni: info@mpdfonlus.com
9 Segni d’Arte ha il patrocinio di Provincia di Siena, Comune di Siena, Comune di Colle Val d’Elsa, Fondazione Musei Senesi e la sponsorizzazione per gli appuntamenti milanesi del Pio Istituto per Sordi. 
Note biografiche relatrici
Loretta Secchi
Storica dell’arte, è curatrice del Museo Tattile dell’Istituto dei Ciechi Francesco Cavazza e professore a contratto presso l’Università degli Studi Alma Mater di Bologna, Scuola di Psicologia e Facoltà di Scienze della Formazione. Sulla psicologia della percezione tattile e sulla pedagogia speciale delle arti ha fornito contributi scientifici in Italia e all’Estero (Germania –  Canada – Giappone). Tra i suoi studi di storia della critica d’arte: Il metodo iconologico di Erwin Panofsky e le sue origini nel modello interpretativo dell'Istituto Aby Warburg, in Atti e memorie dell'Accademia Clementina di Bologna, (Bologna 1995) e Introduzione al volume di Erwin Panofsky, Imago Pietatis e altri scritti (Torino 1998); tra gli studi di iconologia: Genesi di un tema iconografico; Fortuna infelice e Fortezza o della lotta contro il caso, in Arte Documento, n°14 (Venezia 2001). Tra gli studi e pubblicazioni di pedagogia dell’arte nei minorati della vista: L’educazione estetica per l’Integrazione (Roma 2004). Di recente ha pubblicato un contributo scientifico: Between sense and intellect, Blindness and the strength of inner vision, Chapter VII, nel volume The Point of Being, a cura di Derrick de Kerckhove e Cristina Miranda de Almeida, Cambridge Scholar Publishing, UK (Cambridge 2014).
Patrizia Marti
Patrizia Marti è professore di Experience Design all’Università di Siena e alla Eindhoven Unversity of Technology (Olanda).
E’ delegato del Rettore dell’Università di Siena per l’Innovazione tecnologica nelle discipline
umanistiche. Dirige il laboratorio di Robotica e Tecnologie per l’apprendimento all’Università di Siena, dove coordina un gruppo multi disciplinare che si occupa di design di tecnologie robotiche per l’autonomia e la cura della persona. E’ responsabile del Santa Chiara Fab Lab, laboratorio di fabbricazione digitale che promuove attività di ricerca e formazione nell’ambito dell’artigianato digitale. Nel 2013 ha ricevuto il riconoscimento per meriti scientifici, di Honorary Professor presso la Seogang College University, Seoul, Korea.
Ha conseguito il dottorato di ricerca alla Eindhoven University of Tecnology in Estetica dell’Interazione, con una tesi sul design di tecnologie interattive per la cura e la riabilitazione di persone con disabilità. 
Ha una lunga esperienza di ricerca nel campo del design di tecnologie interattive in vari settori, dall’apprendimento e la didattica speciale mediata da robot, al design di tecnologie innovative per l’ambito museale, ai sistemi complessi (trasporti, settore medico-ospedaliero), e studia l’impatto sociale dell’uso di tali tecnologie. E’ stata keynote speaker in numerose conferenze e simposi internazionali.Ha pubblicato libri e numerosi articoli su riviste internazionali, capitoli di libri e comunicazioni a convegni. E’ stata ed è attualmente responsabile scientifico di progetti europei.
E’ membro di numerosi comitati scientifici di riviste e convegni internazionali, ed è stata revisore scientifico per conto della Commissione Europea nel programma FET- Future Emerging Technologies. 
Gli organizzatori in breve: 
9 Segni d’Arte mette in campo le professionalità e l’esperienza di associazioni attive nel settore in diverse parti d’Italia: MPDFonlus, associazione onlus con sede a Siena che dal 1985 lavora con e per la comunità sorda; Oppi, ente senza scopo di lucro che opera a Milano nella formazione di professionisti e persone sorde dal 1965; Museo Tattile Statale Omero, nato nel 1993 ad Ancona con lo scopo di promuovere la crescita e l'integrazione culturale dei ciechi e dei sordociechi; CounseLis, scuola di insegnamento e aggiornamento sulla Lingua dei Segni e l'interpretariato con sede a Napoli, attiva nel sociale e nella formazione di sordi e udenti dal 2013.
Nord, Centro, Sud lavorano insieme per offrire un evento di carattere nazionale e dare il via alla creazione di una rete aperta e implementabile di musei, associazioni, istituzioni su tutto il territorio italiano e coordinate da MPDFonlus, impegnate nell’organizzazione di eventi per l’accessibilità e la fruizione dei luoghi dell’arte, ma anche per la formazione e la didattica dell’arte.
I siti degli organizzatori:
www.mpdfonlus.com - associazione capofila, ideatrice del cartellone e organizzatrice; 
www.oppi.it - ente organizzatore; 
www.counselis.it - associazione organizzatrice;
www.museoomero.it - istituzione organizzatrice.
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