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COMUNICATO STAMPA  11/02/2015

I Venerdì del Pendola di MPDFonlus
L'esperienza del CABSS per i bimbi sordi e sordociechi
L'appuntamento del mese di febbraio de I Venerdì del Pendola vedrà protagonista il CABSS, Il Centro Assistenza per Bambini Sordi e Sordociechi.
Venerdì 13 febbraio dalle ore 15,30 alle 17,30 MPDFonlus ospiterà per I Venerdì del Pendola Stefania Fadda, psicologa, psicoterapeuta e direttrice del CABSS che racconterà l'esperienza di questa onlus nata nel 2004 ad opera del suo presidente Roberto Wirth, sordo profondo dalla nascita ed impegnata nell'ambito della sordità e della sordocecità.
Partendo da una riflessione sull'impatto della sordità e della sordocecità sullo sviluppo dei piccoli, Stefania Fadda illustrerà il cuore della mission del Centro Assistenza per Bambini Sordi e Sordociechi Onlus, vale a dire i programmi di intervento precoce per bambini sordi e sordociechi da 0 a 6 anni che si fondano su un metodo innovativo ispirato all’Intervention canadese e allo SKI-HI Curriculum americano. 

Questi programmi lavorano sulla stimolazione multisensoriale, ma anche sul potenziamento della motricità, sullo sviluppo delle competenze linguistiche, comunicative ed emotivo-relazionali, per insegnare ai bambini a comprendere le informazioni provenienti dall'esterno, sviluppare abilità e concetti, acquisendo modalità comunicative attraverso cui esprimere i propri bisogni. 

Processi di intervento che, sottolinea Stefania Fadda “necessitano del coinvolgimento dei genitori, importante per la la ricaduta positiva che può avere sulla condizione dei figli”. 

L'appuntamento è dunque per il 13 febbraio alle 15,30 in via Tommaso Pendola, 37 presso la sede di Mason Perkins Deafness Fund. 

INGRESSO LIBERO
I Venerdì del Pendola, organizzati con il patrocinio di Provincia di Siena, Comune di Siena, Asp “Città di Siena” e con in collaborazione con Ens- Sezione Provinciale Siena,  continueranno il 13 marzo con Antonio Tiso e Ilenia Piccioni, fotografi e responsabili del progetto Poesia in movimento. Emozioni e Pensieri in Lingua dei Segni.
Per informazioni: info@mpdfonlus.com www.mpdfonlus.com
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e Asp “Città di Siena”.

In collaborazione con

Ens – Sezione Provinciale di Siena
---
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