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COMUNICATO STAMPA 22/06/2015
I giovani al centro
MPDFonlus e CGSI insieme per le attività dei giovani sordi italiani per l'estate 2015

SIENA – Sono 2 gli appuntamenti previsti dal calendario di attività offerto da MPDFonlus per i giovani partecipanti alle vacanze studio organizzate dal CGSI, Comitato Giovani Sordi Italiani. Una collaborazione importante che racconta l'interesse sempre crescente della nostra onlus verso le giovani generazioni e la loro formazione.

Si parte il 26 giugno con una lettura di Stella presso il Campo estivo per bambini dai 7 ai 12 anni a Bussolengo (VR). Ad incantare i bambini con il racconto della favola ormai culto presso la comunità sorda, sarà Gabriella Grioli, narratrice. A partire dalle 10,00 del mattino, i bambini potranno immergersi nel mondo magico della sirena protagonista della storia, riviverne l'avvincente avventura e poi divertirsi a colorare le tavole preparate dall'illustratrice Licia Zuppardi.

Il  7 luglio, invece, MPDFonlus porterà la fotografia alla 5a Vacanza Studio Ragazzi CGSI. Jacqueline Tune, fotografa professionista, guiderà un gruppo di giovani dai 13 ai 17 anni attraverso un percorso alla scoperta della propria identità, stimolando una riflessione su come questa sia rappresentata anche attraverso l'obiettivo fotografico. Il laboratorio fornirà nozioni sulle tecniche di base da utilizzare per la realizzazione di un progetto fotografico personale, che sarà sviluppato durante le ore di laboratorio.

“Siamo felici di poter collaborare con il CGSI, una realtà vivace, entusiasta che dimostra come la comunità sorda sia attiva e protesa verso il futuro.”, dichiara Miriam Grottanelli de Santi – Presidente MPDFonlus, “Crediamo che i giovani possano suggerirci percorsi da condividere per continuare a sostenere la comunità sorda e la Lingua dei Segni italiana”.
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