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A Napoli il 17 aprile il terzo appuntamento di 9 Segni d’Arte 
Alla scoperta di Napoli 
Una passeggiata fra le strade della città obliqua. Fra arte e architettura.
Il 17 aprile dalle 14,30 alle 16,30 i 9 Segni d’Arte fanno tappa a Napoli, con una visita guidata alla scoperta della “città obliqua” cantata da Edoardo Bennato organizzata da CounseLis e a cura di Curiocity. Due ore di trekking urbano, un’attività sportiva e culturale a un tempo, adatta a tutti, lungo la Pedamentina di San Martino, il percorso pedonale più lungo e antico della città: 414 gradini che collegano, rampa dopo rampa, la collina del Vomero con il ventre della città, la Certosa di San Martino con Spaccanapoli. Durante la visita sarà possibile partecipare ad un contest fotografico. 
I partecipanti potranno postare sulla pagina Instagram dedicata, foto scattate durante la passeggiata con l’hashtag #Pedamentine, #CounseLis,  #9segnidarte.
L’evento, che prevedeva anche un seminario con il fotografo Simone Florena, annullato per un imprevisto personale del relatore, fa parte del cartellone 9 Segni d’Arte, un’iniziativa organizzata da Mason Perkins Deafness Fund onlus con Oppi, CounseLis e  Museo Tattile Statale Omero, pensata per la comunità sorda italiana che prevede per i mesi di aprile e maggio l’alternarsi di seminari sulla didattica, la critica d’arte, le esperienze di accessibilità museale e di visite guidate in Lingua dei Segni italiana e italiano. Le persone sorde avranno così di riflettere sui temi dell’arte accessibile e l’occasione di scoprire luoghi dell’arte e dell’architettura contemporanea di rilevanza nazionale: dalle Gallerie d’Italia di Milano, al Museo Tattile Statale Omero sino alla città di Colle Val d’Elsa, sede privilegiata dell’architettura contemporanea grazie al coinvolgimento dell’architetto Jean Nouvel nella rivitalizzazione urbana del centro toscano.
L’incontro è a pagamento (7 euro) e su prenotazione (max 20 persone). Per informazioni: www.counselis.it / segreteria@counselis.it 
Chi è Curiocity: 
Curiocity è passeggiate guidate per le strade di Napoli, didattica diversificata, promozione eventi.
Curiocity è turismo attivo sul territorio, ricerca costante di percorsi innovativi e divertenti.
CurioCity è ricerca e promozione di posti insoliti e speciali dove mangiare, bere, divertirsi.
CurioCity è a disposizione di chiunque sia curioso di conoscere le bellezze di Napoli, una delle città più ricche di arte e cultura al mondo.
La Curiosità e l’amore profondo per la città di Napoli.
Noi di Curiocity crediamo che ogni territorio abbia qualcosa di bello su cui vale la pena soffermarsi.
Crediamo che il turista non sia solo lo straniero in visita, ma anche il cittadino che vive tutti i giorni la città.
Riteniamo che la dimensione del viaggio, la sana meraviglia che contraddistingue il turista, debba far parte anche del quotidiano.
Per questo abbiamo creato dei tour che uniscono l’illustrazione dei principali monumenti a momenti di svago e di relax, per offrire al turista, ma anche al cittadino residente, una conoscenza veramente completa del territorio visitato.
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