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COMUNICATO STAMPA
Musei accessibili, architettura, arte contemporanea al centro di un cartellone che mette insieme nord, centro, sud con un finale prestigioso alla Biennale Architettura 2016
9 SEGNI D’ARTE
Si parte l’8 aprile con un incontro su accessibilità museale  e innovazione tecnologica
SIENA - Come rendere l’arte accessibile? Quali sono gli strumenti più adatti per una didattica dell’arte capace di aprirsi alle disabilità sensoriali? Sono alcune delle domande a cui risponderanno gli incontri di 9 Segni d’Arte cartellone promosso da Mason Perkins Deafness Fund onlus e organizzato con Oppi, CounseLis e  Museo Tattile Statale Omero.
Per la prima volta quattro associazioni ed enti dislocati in altrettante città d’Italia (Milano, Siena, Ancona e Napoli) ed impegnate, ognuno per il proprio ambito, nel campo delle disabilità sensoriali, come sordità e cecità, si sono uniti per dar vita ad un programma di incontri, seminari e visite guidate in italiano e Lingua dei Segni, per interrogarsi sul tema dell’arte accessibile, raccontare eccellenze e offrire alla comunità sorda italiana l’occasione di scoprire alcuni dei luoghi più interessanti dell’arte e dell’architettura contemporanea: dalle Gallerie d’Italia di Milano, al Museo Tattile Statale Omero, da Napoli, città obliqua sino a Colle Val d’Elsa, sede privilegiata dell’architettura contemporanea grazie al coinvolgimento dell’architetto Jean Nouvel nella rivitalizzazione urbana del centro toscano.
Si partirà l’8 aprile a Siena con un seminario MPDFonlus dal titolo Percorsi museali e di ricerca. Due esperienze di accessibilità che racconterà le esperienze professionali di due donne impegnate ogni giorno sul fronte dell’accessibilità, da un punto di vista artistico-museale per quanto riguarda Loretta Secchi, curatrice del Museo Tattile dell’Istituto dei Ciechi Francesco Cavazza, e di progettazione tecnologica per Patrizia Marti, docente presso l’Università di Siena, la Eindhoven University of Technology (Olanda) e responsabile del Santa Chiara FabLab. 
Seguiranno altri due seminari, il primo a Napoli organizzato da CounseLis per il 17 aprile, il secondo a Milano organizzato da Oppi per il 5 maggio. 
Alla scoperta di Napoli “città verticale”, questo il titolo della data napoletana, offrirà ai partecipanti una prospettiva inusuale, ricca di contraddizioni della città di Napoli. Un viaggio metafisico condotto dal fotografo Simone Florena attraverso la penna e la prosa di Francesco Durante e Silvio Perrella. A Milano, invece, il seminario Arte, lingua e formazione, sposterà il focus sulla didattica museale inclusiva, l’accessibilità delle mostre d’arte attraverso la traduzione e lo sviluppo di tecnologie, app nello specifico, progettate 
pensando alle esigenze sensoriali delle persone sorde. 
Ma non finisce qui. 9 Segni d’Arte nei mesi di aprile, maggio e giugno offrirà alle persone sorde l’occasione di visitare luoghi dell’arte e dell’architettura di grande rilevanza nazionale. Si parte con Napoli, sempre il 17 aprile, con una passeggiata lungo la Pedamentina di San Martino, il percorso pedonale più antico e lungo della città, che ne racconta la natura obliqua e artistica. 
Si continuerà con due appuntamenti toscani: a Siena il 23 aprile con Tempo Zulu, associazione che ha avvicinato l’arte alla vita quotidiana, delineando un percorso ideale, tracciato dall’installazione nella pavimentazione del centro storico di lastre di pietra serena incise con un disegno o una frase da dodici artisti e intellettuali italiani e stranieri; a Colle Val d’Elsa il 14 maggio con l’architetto Massimo Marini, per scoprire la città contemporanea ripensata dagli architetti Jean Nouvel, Daniel Buren, Giovanni Michelucci. 
Dalle strade ai musei, 9 Segni d’Arte il 16 aprile entrerà all’interno del Museo Tattile Statale Omero, uno degli organizzatori del cartellone, con Da cuore a cuore: il silenzio che fa rumore, percorso multisensoriale condotto da Consuelo Agnesi, architetto, e Felice Tagliaferri, scultore non vedente, per mettersi in gioco ed imparare attraverso l’arte ed esplorare nuovi modi di comunicare, mentre il 7 maggio con Oppi entrerà in Gallerie d’Italia a Milano per Tracce e segni di te al museo, visita narrativo/plurisensoriale in italiano e Lis alla collezione permanente dell'importante spazio espositivo, seguita da un laboratorio creativo che condurrà i partecipanti nella loro traccia del passato, presente e futuro.  
Il cartellone si concluderà con due eventi speciali. Il 21 maggio Giuseppe Giuranna, poeta sordo, sarà ospite di MPDFonlus per un seminario sul Visual Vernacular, forma di composizione artistica in Lingua dei Segni ancora poco diffusa in Italia, a cui seguirà una performance poetica sempre con Giuseppe Giuranna insieme alla sorella Rosaria. Il 10 giugno, invece, 9 Segni d’Arte si sposterà a Venezia per una visita guidata con laboratorio alla Biennale Architettura 2016 insieme all’architetto Consuelo Agnesi e ad uno degli operatori Educational della Biennale. Un evento importante che offre accesso gratuito ai luoghi della Mostra e all’attività laboratoriale. 
9 Segni d’Arte ha il patrocinio di Provincia di Siena, Comune di Siena, Comune di Colle Val d’Elsa, Fondazione Musei Senesi e la sponsorizzazione per gli appuntamenti milanesi del Pio Istituto per Sordi. 
Per informazioni sarà possibile visitare i siti web degli organizzatori o scrivere alle seguenti email: 
eventi Napoli: segreteria@counselis.it
eventi Milano: oppi@oppi.it
eventi Ancona: info@museoomero.it
eventi Siena/ Colle Val d’Elsa/ Biennale Architettura: info@mpdfonlus.com
I siti degli attori coinvolti: 
www.mpdfonlus.com - associazione capofila, ideatrice del cartellone e organizzatrice; 
www.oppi.it - ente organizzatore; 
www.counselis.it - associazione organizzatrice;
www.museoomero.it - istituzione organizzatrice
Gli organizzatori in breve: 
9 Segni d’Arte mette in campo le professionalità e l’esperienza di associazioni attive nel settore in diverse parti d’Italia: MPDFonlus, associazione onlus con sede a Siena che dal 1985 lavora con e per la comunità sorda; Oppi, ente senza scopo di lucro che opera a Milano nella formazione di professionisti e persone sorde dal 1965; Museo Tattile Statale Omero, nato nel 1993 ad Ancona con lo scopo di promuovere la crescita e l'integrazione culturale dei ciechi e dei sordociechi; CounseLis, scuola di insegnamento e aggiornamento sulla Lingua dei Segni e l'interpretariato con sede a Napoli, attiva nel sociale e nella formazione di sordi e udenti dal 2013.
Nord, Centro, Sud lavorano insieme per offrire un evento di carattere nazionale e dare il via alla creazione di una rete aperta e implementabile di musei, associazioni, istituzioni su tutto il territorio italiano e coordinate da MPDFonlus, impegnate nell’organizzazione di eventi per l’accessibilità e la fruizione dei luoghi dell’arte, ma anche per la formazione e la didattica dell’arte.
In allegato schede di presentazione di tutti i partner.
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