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COMUNICATO STAMPA  09/03/2015

Il 13 marzo alle 15, 30 l'appuntamento di marzo de I Venerdì del Pendola
Poesia in Movimento. Emozioni e Pensieri in Lingua dei Segni 
Un progetto che mette insieme fotografia e poesia per raccontare l'arte dal punto di vista sordo.
Venerdì 13 marzo dalle ore 15,30 alle 17,30 MPDFonlus ospiterà per I Venerdì del Pendola Ilenia Piccioni e Antonio Tiso, fotografi dell'agenzia Molo7, insieme a Dario Pasquarella, direttore artistico di Laboratorio Zero,  che presenteranno a Siena il progetto Poesia in Movimento, finanziato dal'Otto per Mille della Chiesa Valdese e coordinato dall'associazione Il Laboratorio, condividendo con il pubblico del cartellone organizzato da MPDFonlus il metodo di lavoro, i video con le poesie di otto artisti sordi e le immagini tratte dal set.
Poesie in Movimento è un progetto sulla poesia in LIS (Lingua dei Segni italiana), che ha aperto uno spazio di riflessione creativa sulla poesia segnata. Per la realizzazione dei 16 video e delle 32 fotografie portate in mostra in varie città d'Italia, hanno partecipato sette poeti: Luisella Zuccotti, Lorenzo Laudo, Paolo Rossini, Gabriella Alesi, Tanja Mikovic, Marta Eusepi, Elona Marku. Gli artisti, sordi e udenti, sono stati diretti dal regista sordo Dario Pasquarella e fotografati da Antonio Tiso e Ilenia Piccioni. “Per i poeti segnare una poesia su un set è stata una grande opportunità: hanno potuto ritagliarsi uno spazio dove esprimersi e raccontare frammenti di sé”, rivela il fotografo Antonio Tiso. Ma obiettivo del progetto è stato anche quello di creare un ponte culturale tra due mondi linguistici diversi, avvicinando la comunità segnante agli udenti. “Per il pubblico udente è stata ed è la scoperta di un altro modo di vivere e sentire la poesia”, continua Tiso, “il segnato dei poeti si muove infatti nello spazio come una danza”. 
L'incontro sarà arricchito dalla presenza di Luisella Zuccotti, poetessa che eseguirà una poesia in LIS, tratta dal progetto. 
L'appuntamento è dunque per il 13 marzo alle 15,30 in via Tommaso Pendola, 37 presso la sede di Mason Perkins Deafness Fund. 

INGRESSO LIBERO
I Venerdì del Pendola, organizzati con il patrocinio di Provincia di Siena, Comune di Siena, Asp “Città di Siena” e con in collaborazione con Ens- Sezione Provinciale Siena,  continueranno il 13 marzo con Antonio Tiso e Ilenia Piccioni, fotografi e responsabili del progetto Poesia in movimento. Emozioni e Pensieri in Lingua dei Segni.
Per informazioni: info@mpdfonlus.com www.mpdfonlus.com
I Venerdì del Pendola sono organizzati con il patrocinio di 
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e Asp “Città di Siena”.

In collaborazione con

Ens – Sezione Provinciale di Siena
---

Ufficio stampa Mason Perkins Deafness Fund

Luisa Carretti – cell. 347 9346150 - info@mpdfonlus.com - www.mpdfonlus.com
Biografie
Dario Pasquarella
Attore, scrittore e regista, è docente di Teoria dell'Arte dei Sordi, conduce  laboratori di teatro e di cinema sulla lingua dei segni italiana e sulla ricerca corporea – comunicativa.

Laureato in Antropologia Culturale, al corso di studi DAMS presso la Facoltà di Lettera e Filosofia dell’Università degli Studi “Roma Tre” di Roma, attualmente èiscritto alla Laurea magistrale in Teatro-Musica-Danza. Dario ha svolto l’attività di educatore sordo in una comunità disabili di disagio. La sua attività artistica inizia nel 2005 presso il laboratorio permanente di Campo Teatrale in un progetto di teatro e cinema per le scuole elementari e medie, ed è per questo che nella sua vita ha deciso di dedicarsi all’Arte del Corpo.

È Presidente della Compagnia Cine Teatro ‘Laboratorio Zero’ di Roma, di cui cura anche la Direzione Artistica.

Ilenia Piccioni 
Nata a Roma nel 1975. Dopo gli studi in Scienze Politiche ha frequentato l'Agenzia Graffiti e l'Università Popolare di Roma. Per anni ha lavorato nel sociale, poi dal 2010 si è data completamente alla fotografia. Predilige i progetti a medio-lungo termine. Ha pubblicato su importanti testate giornalistiche come L'Europeo, Le Monde, Courrier International, Geo France e altre. Dal 2008 fa parte di Storie di Mondi Possibili, un'associazione di biografi impegnati nella raccolta di storie di cambiamento sociale.

Antonio Tiso
Piemontese di origine, vive a Roma. Dopo la laurea in Scienze Politiche all’Università di Pavia si è avvicinato alla fotografia, affascinato dalle sue possibilità espressive ed estetiche. Anch'egli proviene dal mondo delle cooperative sociali, lavora a tempo pieno come fotografo dal 2010. Privilegia il reportage fotografico come strumento di narrazione e inchiesta. Con la fotografa Ilenia Piccioni ha creato l'agenzia fotografica Molo7. Ha pubblicato ed esposto in Italia e all'estero. 

Mason Perkins Deafness Fund Onlus 
Via Tommaso Pendola 37, Siena (Italy) -  Tel. +39 0577532001 Fax +39 05771959107 
www.mpdfonlus.com - info@mpdfonlus.com 

C.F. 96313760587

